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Письмове зобов’язання
щодо матеріально-технічного, навчально-методичного та інформаційного забезпечення освітньої діяльності закладу загальної середньої освіти, необхідного для досягнення здобувачами освіти результатів навчання, передбачених відповідним державним стандартом повної загальної середньої освіти і збереження безпеки життєдіяльності здобувачів освіти та охорони праці


Опорний комунальний навчальний заклад «Софіївська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів» Криворізької районної ради Дніпропетровської області (далі навчальний заклад) забезпечений працівниками у кількості не меншій, ніж визначено Типовими штатними нормативами закладів загальної середньої освіти, що затверджені в установленому порядку, та вчителями, які безпосередньо задіяні у проведенні освітньої діяльності, відповідно до затвердженої освітньої програми.
У навчальному закладі вакантних посад немає.
Усі навчальні предмети викладаються вчителями, які отримали відповідну освіту.
Кожен працівник навчального закладу відповідно до вимог чинного законодавства пройшов обов’язковий профілактичний медичний огляд, що відображено в його особистій медичній книжці.
Навчальний заклад забезпечений приміщеннями, їдальнею, спортивною залою та спортивним майданчиком для проведення у достатній кількості занять з фізичної культури.
Майно навчального закладу передано в його оперативне управління відповідно до вимог чинного законодавства.
Навчальний заклад забезпечений підручниками з навчальних предметів освітньої програми відповідно до вимог, крім того, для учнів та педагогічних працівників створено постійний доступ до їх електронних версій.
Інформаційне забезпечення освітньої діяльності з рівнем повної загальної середньої освіти, безпека життєдіяльності здобувачів освіти та охорони праці відповідає Ліцензійним умовам провадження освітньої діяльності, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 30 грудня 2015 року №1187 (у редакції постанови Кабінету Міністрів України від 10 травня 2018 року №347).
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